
Pisma iz onstran groba, 
Piše pokojni Afron Vol j n i š , priobčoje Florijan 

S v o n . 

II. 
Dragi čiro! 

Včeraj Ti je pravil Švon, da sem mu 
pred osmimi dnevi pisal pismo. Ti si se mu 
smejal, ker poznaš njegovo lovsko, humoristi

ško žilo. Zato si mu tudi rekel: »Ne boš Jaka 
kaše pihal! Tvoji lovski latinščini vsa Čast, tu 
laik prav lahko sede na Tvoje limanice. s Tvo

jimi pismi iz onstran groba, pa si ne boš pri

dobil slave, najmanje pti nas juristih ne." 



Poznam Te, čiro, kot dobrega jurista 
Pri justici ne zadostuje samo ena priča, am

pak morata biti vsaj dve, zato napišem Tebi 
drugo pismo. Radoveden sem, kaj porečeš, ko 
g* dobiš napisanega na aktu, ki si ga sinoči, 
ko si šel spat, ostavil na svoji mizi. Pa 
ad rem! 

Rekel sem, da se je pričelo daniti v moji 
Bamozavesti in da se je v meni zbudila volja 
po biti. In glej, kolikorbolj sem imel voljo, da 
se prebudim, toliko bolj sem se zavedal svo

jega položaja, črna, neprodorna noč je ginevala 
in pričel sem se zavedati svoje mračne okolice. 
Zbudila se je v meni z voljo tudi zavest. Bil 
sem si vsvesti, da je okrog mene nekaj: Kaj 
je, nisem še mogel dobro razločiti, zakaj čutil 
sem se jako utrujenega in vse krog mene 
je bilo tako mračno, da nisem mogel prav 
razločiti. 

Zavedel sem se, da sem bil snov pri 
umiranju, in zbudila se mi je volja po lastnem 
truplu, čudno se mi je zdelo, da ne čutim 
nikakih bolečin, ki jih je moja duša tako 
strašno čutila, ko sem ležal na bolniški po

stelji. V teh mislih se je pričelo v meni da

niti. Nehote si stavim vprašanje: »Kje si zdaj, 

Afrou?" In čuj, takoj mi odgovori moj »Jaz": 
»Tu, poglej!" 

Znašel sem se hipoma v mrtvaški rakvi 
globoko pod zemljo. Kraj sebe sem zagledal 
bivšpga Afrona Voljniša. Strašen je bil ta po

gled. Dragi čiro, tega si ne moreš misliti, kako 
sem se začudil, ko sem videl svoje truplo, ne

kdaj polno življenske energije, ležeče in raz

padajoče v rakvi kakor mrhovino. 
Ležalo je v mlaki že razpadle krvi, bledo, 

brez ikakega izraza na obličju. Nehote se je 
v meni pojavil nek odpor. Zbudila se je v meni 
volja, da zapustim ta nesrečni kraj. In v tre

nutku sem se znašel na vrhu gomile, v kateri 
razpada materija Afrona, 

In zopet je posvetil v moj »Jaz" nov 
žarek spoznanja. Krog mene je nastalo novo 
jutro. Stal sem prvo jutro nad gomilo kot jako 
razrejena, svetlikajoča se meglica. Rekel sem 
sam pri sebi: »Umrl si a vendar še živiš." To 
je prvi pojav v mojem novem življenju, v moji 
novi domovini tostran groba, da sem si bi! 
svest svojega novega prebujenja in novega živ

ljenja, čudom sem se čudil sam sebi. 
Ali Ti porečeš: »To vse so bujne ilu

zije, fantazije in nič drugega." Ne, dragi Čiro, 

to ni iluzija, to je prava resnica. Tla pod me

noj so se izpreminjala v neko tmino. Snovna 
zemlja je izgubljala polagoma zame svojo ne

prodornost in postajala je pod menoj le kot 
senca. 

čimbolj se je moj »Jaz" razvijal, tem

bolj se je snov, ki me je obdajala, zame od

daljevala, izgubljala svojo snovno lastnost kot 
trdo telo in v daljah sem zazrl, temno, ve 
liko okroglo senco, obdano z drugimi okro

glimi, temnimi ploščami. Mislim si, kaj |more 
neki to biti? Spoznal sem, da je ta črna veja 
nad menoj rimska cesta in ona velika krogla 
solnce. »To so zvezde," zakličem sam sebi. 
čudno, kaj ne, prijatelj? Svetalvsemirski svod 
s črnimi pegami I Ravno nasprotno kot za 
človeka na zemlji. 

Za zemeljska bitja je vsemirski svod 
temna, neprodorna noč, ki jo razsvetljujejo ne

brojni svetovi, in tu svetal vsemir, ki ga za

temnujejo črne pege na nebu. 
No, ker mi je bil poznan iz fizike sličen 

pojav na zemlji, sem si to novo prikazen kaj 
lahko razložil. 

Snov, to je materija, srka vase tostrano 
svetlobo, kakor črna plošča na zemlji, ki po

srka vso soinčno svetlobo vase; zaradi tega ni 
zame solnce več svetla krogla, ampak velika 
črna nebesna pega. Ti porečeš: »čudno, dragi." 
No, to ni nič čudnega. 

Vsemirski pojav je za dotični opazujoči 
pojav tak, kakršen je opazujoč pojav sam. 
Tako opazovaje to novotarijo uvidim, da se 
je moje novo telo pričelo stiskati, zgoščevati, 
da postaja vedno svetlejše in da se v meni 
rode nove moči. 

Svetlobo mojega telesa je bila podobna 
fosforiscirani svetlobi kresnice, le da je bila še 
mračno siva. 

Zamaknjen vase, premišljujem, kaj bo. Zbal 
sem se momentano, da se vnamen in da še to, 
kar je, zgori. Kaj ne, čuden strah? 

Končam za danes, čiro, to pismo predaj 
Švonul 

Pozdravlja Te 

Tvoj prijatelj 
Afron. 


